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Estado de Santa Catarina 

Prefeitura de Mondaí 
Edital de Processo Seletivo nº 001/2019 

___________________________________________________________________ 

 

Caderno de Prova para o cargo de  

PROFESSOR DE GEOGRAFIA 
 

TIPO DE PROVA: 01 
 

Leia atentamente as instruções abaixo: 

 

 Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificação e a caneta esferográfica de tinta preta ou 

azul, feita de material transparente. 

 Conferir no seu cartão resposta se o tipo de prova destacado, correspondente ao mesmo tipo de prova 

constante no caderno de prova que lhe foi entregue.  

 As provas de cada cargo serão identificadas pelos números 1, 2, 3 e 4 e é de responsabilidade do 

candidato a conferencia do tipo de prova constante no cartão resposta e no caderno de prova.  

 Confira se sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 20 questões, numeradas 

de 1 a 20. Caso contrário, informe imediatamente ao fiscal de sala. 

 Não serão aceitas reclamações posteriores por falha de impressão e/ou total de questões. 

 Preencha o Cartão Resposta, com as informações solicitadas. 

 Para cada questão existe apenas uma resposta certa. 

 A resposta certa deve ser marcada no Cartão Resposta. 

 Segue demonstrado a forma correta de preencher o Cartão de Resposta: 

 As marcações duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionará a anulação da 

questão.  

 É de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do Cartão Resposta. 

 A prova terá duração de 03h00min, incluído neste horário, o tempo para o preenchimento do Cartão 

Resposta. 

 A saída da sala só poderá ocorrer após decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas.  

 Ao sair da sala, entregue o Cartão Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de 

aplicação das provas. 

 Não é permitido o uso do banheiro após entregar seu Cartão Resposta. 

 

BOA PROVA! 

___________________________________________________________________________________________________________________________ 

Rascunho do gabarito: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 
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Questões de Conhecimento Especifico 
 

01. Dentre os pais fundadores da ciência geográfica, Friedrich Ratzel (1844-1904) é sem dúvida um dos 

mais conhecidos, sua teoria se fez conhecida por toda a Europa, especialmente devido aos processos 

históricos de formação de alguns Estados, como a unificação alemã, por exemplo. Para Ratzel, o domínio 

do Estado deriva de condições naturais e espaciais, que devem ser expandidas. Esta ideia se manifesta 

em seu conceito chamado: 

A) Imperialismo colonial. 

B) Espaço vital. 

C) Autodeterminação das nações. 

D) Soberania. 

 
02. O homem pode transformar o meio, modificando-o, adequando a natureza às suas necessidades, 

atuando como um agente geográfico, definição surgida no século XIX que se opõe ao determinismo 

geográfico. Esta descrição ficou conhecida na história do pensamento geográfico como: 

A) Positivismo. 

B) Marxismo. 

C) Possibilismo. 

D) Evolucionismo. 

 
03. Na região sul do Brasil encontram-se o domínio das chamadas pradarias ou pampas, adaptadas à 

condições climáticas que variam entre moderadas e frias. Entre suas características considere as 

afirmações abaixo: 

I. É predominantemente composta por herbáceas; 

II. O solo é rico em húmus, portanto, bastante fértil; 

III. A fauna é pouco diversificada, com apenas alguns animais de pequeno porte; 

IV. Devido a alta umidade estas áreas são impróprias para a agropecuária; 

V. Nestas regiões o índice pluviométrico fica entre 400 e 800 milímetros por ano.   

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens III e IV estão corretos. 

B) Apenas os itens I, II e IV estão corretos. 

C) Apenas os itens II, III e V estão corretos. 

D) Apenas os itens I, II e V estão corretos. 

 
04. Leia o trecho abaixo e responda: 

“As chamadas _______________ são estruturas geológicas formadas em decorrência das ações do tectonismo, 

e são responsáveis pelas maiores altitudes do planeta. As _______________ são um tipo de estrutura geológica 

encontradas em depressões, nela é possível encontrar fósseis e combustíveis como petróleo e gás natural. 

Por sua vez, as ____________ se formam em áreas de baixa altitude, formadas por rochas magmáticas e 

metamórficas e possui alta resistência a erosão.” 

A alternativa que completa, respectivamente, as lacunas acima é: 

A) Bacias sedimentares / escudos cristalinos / cadeias orogênicas. 

B) Escudos cristalinos / bacias sedimentares / cadeias orogênicas. 

C) Bacias sedimentares / cadeias orogênicas / escudos cristalinos. 

D) Cadeias orogênicas / bacias sedimentares / escudos cristalinos. 
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05. A teoria Neomalthusiana se preocupa com o esgotamento dos recursos naturais, propondo que é 

necessário atuar de modo a controlar rigidamente o crescimento populacional, por meio de métodos 

contraceptivos, laqueadura de trompas ou aborto. Este tipo de atuação foi utilizado para conter o 

crescimento populacional em alguns países, dentre os quais pode-se citar: 

A) China. 

B) África do Sul. 

C) Sérvia. 

D) Angola. 

 

06. A produção de biocombustíveis se apresenta como uma fonte alternativa ao uso de combustíveis 

fósseis. É uma fonte pouco poluente e seus recursos são renováveis. No entanto, como aspectos 

negativos que decorrem do uso de biocombustíveis, podemos citar: 

A) A necessidade de realizar queimadas para fertilizar o solo onde serão plantadas as matérias 

primas dos biocombustíveis. 

B) O caráter sazonal da produção de sua matéria prima, que rende apenas duas vezes ao ano, 

necessitando de programar cada ciclo. 

C) O fato de que sua produção está restrita às regiões cujo clima é favorável, restringindo sua 

possibilidade de expansão. 

D) A ocupação de terras acarreta no aumento do desmatamento, juntamente com a grande 

demanda de água para sua produção. 

 

07. No início de 2018, o país subiu para a oitava posição no ranking mundial dos produtores de energia 

eólica, com 7.000 aerogeradores em operação de 12 estados brasileiros. Nesta distribuição, a região 

brasileira que concentra a maior parcela de geradores eólicos é: 

A) Região Sul. 

B) Região Sudeste. 

C) Região Centro-oeste. 

D) Região Nordeste. 

 

08. Nas cartas topográficas é possível representar com mais detalhes, e a localização é mais precisa. 

Neste tipo de representação é possível identificar, com maior nível de detalhes: 

A) Dados demográficos característicos de uma região, como etnias, divisões populacionais, 

ocupação do espaço.  

B) A posição planimétrica dos fenômenos, na horizontal, e altimétrica, a representação vertical do 

relevo. 

C) Representam a dinâmica econômica de uma determinada região, como produção industrial, 

agrícola e sua distribuição no espaço. 

D) Dão relevâncias à aspectos naturais, especialmente geológico, climático, vegetação, entre outros. 
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09. Em qualquer tipo de projeção cartográfica sempre ocorre algum tipo de distorção. Nas projeções 

chamadas de conformes são encontradas as seguintes características: 

A) As distâncias lineares são preservadas para um ou dois pontos no mapa. 

B) Não respeitam nenhuma das variáveis apresentadas, mas conservam formas, áreas ou 

distâncias. 

C) Os ângulos são idênticos aos do globo, as formas terrestres são representadas sem distorção, 

mas suas áreas são alteradas. 

D) A variável que é preservada é a área, enquanto formas e distâncias são deformadas. 

 

10. No Oceano Pacifico especialmente na costa do Peru a ação marítima, baixa a temperatura da região 

e, ao mesmo tempo, carrega plânctons, que são a base alimentar de diversas espécies de peixes, que 

vivem nesta região e depende deste fenômeno. O processo natural descrito é decorrente da: 

A) El Niño. 

B) Corrente de Humboldt. 

C) Corrente da Califórnia. 

D) Corrente do Golfo. 

 

11. Dentre os domínios morfoclimáticos brasileiros, podemos citar o Amazônico, localizado em sua 

maior parte na região norte brasileira. Tendo em vista a diversidade de sua vegetação considere as 

afirmações abaixo: 

I. O igapó é área da floresta permanentemente alagada e onde encontramos espécies nativas como a 

vitória-régia, planta adaptada a essas condições de inundação; 

II. A mata de várzea corresponde a áreas de inundações periódicas, de acordo com as cheias dos rios. 

Nesse extrato podemos destacar a presença de seringueiras; 

III. A mata de terra firme corresponde a áreas de terras mais altas onde encontramos árvores de 

grande porte, podendo atingir cerca de 65 metros; 

IV. A mata intermediária é formada de arbustos e árvores de médio porte que, em geral, apresentam-

se bem afastados uns dos outros, com troncos e galhos retorcidos e com casca bastante grossa. 

Dos itens acima:  

A) Todos os itens estão corretos. 

B) Apenas os itens I e II estão corretos. 

C) Apenas os itens III e IV estão corretos. 

D) Apenas os itens I, II e III estão corretos. 

 

12. Segundo a Lei n° 9.394/96, os sistemas de ensino definirão as normas da gestão democrática do 

ensino público na educação básica, de acordo com as suas peculiaridades e conforme os seguintes 

princípios: 

A) A cada ciclo de gestão escolar, alternar o quadro da equipe gestora, aferindo a possibilidade da 

ocupação destes cargos a qualquer docente atuante há mais de 3 anos no sistema de ensino. 

B) Realização das reuniões de horário de trabalho pedagógico coletivo (HTPC) ou aula de trabalho 

pedagógico coletivo (ATPC), semanalmente com a participação de todo quadro docente. 

C) Organizar a participação discente na vida política do sistema de ensino por meio da organização 

dos grêmios estudantis, legitimados pelas eleições escolares. 

D) Participação dos profissionais da educação na elaboração do projeto pedagógico da escola, e a 

participação das comunidades escolar e local em conselhos escolares ou equivalentes. 
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Questões de Língua Portuguesa 
 

INSTRUÇÃO: Analise a charge abaixo para responder a questão nº 13: 

 

 
 

13. A charge tem como objetivo: 

A) Criticar o machismo presente na sociedade. 

B) Criticar o aumento do botijão de gás. 

C) Demonstrar que até mesmo os gestos mais simples valem a pena. 

D) Criticar o aumento dos impostos que subiram 45% em dois meses. 

 

14. Assinale a alternativa em que todas as palavras sejam classificadas como Ditongo crescente: 

A) Pai, causa, leite. 

B) Infância, quarto, espécie. 

C) Pão, boa, saúde. 

D) Anhangabaú, ruim, saída. 

 

15. Analise as afirmativas a seguir: 

(__) - Usa-se o ponto final para encerrar períodos; 

(__) - Usa-se o ponto de interrogação no final de frases exclamativas; 

(__) - Usa-se a vírgula para separar o sujeito do predicado; 

(__) - Usa-se os dois pontos para introduzir citação. 

Considerando que (V) significa verdadeiro e (F) significa falso, assinale a alternativa correta: 

A) V – F – F – V. 

B) F – V – V – V. 

C) V – F – V – V. 

D) V – V – V – F. 
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16. Analise as orações a seguir: 

¹A ventania não derrubou árvores ²nem arrancou cercas. 

Assinale a alternativa que classifica correta e respectivamente as orações acima: 

A) Período composto por coordenação. 

1ª oração: coordenada assindética. 

2ª oração: coordenada sindética aditiva. 

B) Período composto por coordenação. 

1ª oração: coordenada sindética. 

2ª oração: coordenada assindética conclusiva. 

C) Período composto por coordenação. 

1ª oração: coordenada sindética aditiva. 

2ª oração: coordenada assindética. 

D) Período simples. 

Oração absoluta. 

 

17. Assinale a alternativa em que a colocação pronominal está empregada corretamente: 

A) Aqui vendem-se bons vinhos. 

B) A aluna que emprestou-me o livro não veio hoje. 

C) Jamais perdoá-lo-ei por ter ferido meus sentimentos. 

D) Não me deixe perder a paciência! 

 

Questões de Conhecimentos Gerais 
 

18. Segundo a Lei Orgânica de Mondaí/SC, o Município, na sua circunscrição territorial e dentro de sua 

competência constitucional, assegura dentro dos princípios da ordem econômica, fundada na 

valorização do trabalho humano e na livre iniciativa, existência digna, observados os seguintes 

princípios: 

I. Defesa do consumidor; 

II. Defesa do meio ambiente; 

III. Redução das igualdades regionais e sociais; 

IV. Busca de pleno emprego. 

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I, III e IV estão corretos. 

B) Apenas os itens II, III e IV estão corretos. 

C) Apenas os itens I, II e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos.  

 

 

 

 

 

 

 



7 
 
 

19. Com base na notícia a seguir e utilizando seus conhecimentos sobre o assunto, analise o trecho e 

assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna: 

“O Subprocurador-geral __________________, indicado pelo presidente Jair Bolsonaro para ser o novo chefe da 

Procuradoria Geral República (PGR), concede entrevista após reunir-se com o presidente do Senado.” 
(Fonte adaptada: http://agenciabrasil.ebc.com.br/>acesso em 12 de setembro de 2019) 

A) José Dirceu. 

B) Gilmar Mendes. 

C) Augusto Aras.  

D) Dias Toffoli. 

 

20. Das alternativas a seguir, a maior cidade em extensão territorial é:  

A) Jaraguá do Sul.  

B) Criciúma.  

C) Blumenau.  

D) Palhoça.  

 




